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Tempo: circa 2 - 3 ore scolastiche

Livello scolastico:terza classe della 
scuola primaria 

Strumenti necessari:
Sottofondo, guanti (monouso), carta vetrata, matita, forbici, righello, pennello, bicchiere d'acqua, rotolo da cucina, bilancia, 
ciotola di miscelazione, spatola, spugna, panno, taglierina per fili, taglierina laterale, pinze a becchi tondi, trapano con punta 
da legno

Materiale utilizzato (modello di circa 20 x 20 cm): Numero di 
articolo: Quantità:

Tavola di pino tagliata a misura, non trattata, segata grezza, circa 200 x 200 x 20 mm, 1 pezzo 607143 1

Creall® Dacta Color set economico di pittura per poster e scuole, 6 colori ciascuno 500 ml in 
diversi colori, set da 6 = circa 30 ml per modello (colori diversi) 446952 1

Creall® Dacta Color set economico di pittura per poster e scuole, 6 colori ciascuno 1000 ml in 
colori diversi, set da 6 491164 in alternativa

Marcatore POSCA PC-3M, vari colori, punta 0,9 - 1,3 mm, punta reversibile e sostituibile, set di 16 615920 1

Mosaico - mix di pietre di vetro, 10 x 10 x 4 mm, mix colorato, 200 g, circa 300 pezzi 
= circa 30 g per modello 539664 1

Mosaico - mix di pietre di vetro, 10 x 10 x 4 mm, mix colorato, 500 g = circa 740 pezzi 558787 in alternativa

Mosaico - mix di pietre di vetro, 10 x 10 x 4 mm, mix colorato, 1000 g = circa 1450 pezzi 543458 in alternativa

Frammenti - Mosaico Mini, circa 10 - 30 x 4 mm, 200 g, giallo/rosso-misto 563599 1

Frammenti - Mosaico Mini, circa 10 - 30 x 4 mm, 200 g, blu-mix 563577 1

Frammenti - Mosaico Mini, circa 10 - 30 x 4 mm, 200 g, verde-mix 563588 1

Frammenti - Mosaico Mini, circa 10 - 30 x 4 mm, 200 g, nero/bianco-misto 563566 1

= A seconda del modello, è necessario un totale di circa 80 g di mosaico in mini frammenti (in 
vari colori)

Pepite di vetro, colore opaco, circa ø 17 - 20 mm, 500 g = circa 130 pezzi = circa 5 pezzi per 
modello 654922 1

Colla per mosaico CREARTEC, asciuga in bianco, 140 g, 1 pezzo = circa 70 g per modello 558477 1

Stucco per mosaico bianco, NON resistente alle intemperie, 250 g = circa 80 g per modello 539686 1

Stucco per mosaico, bianco, resistente agli agenti atmosferici, 1000 g 504906 in alternativa

Filo di alluminio circa ø 2 mm x 3 m, blu, 1 pezzo = circa 20 cm per modello 200787 1

Filo di alluminio circa ø 2 mm x 3 m, rosso, 1 pezzo = circa 10 cm per modello 200813 1

Strumento consigliato:
Carta vetrata OPITEC - set economico, assortito, 10 fogli grana 40, 20 fogli grana 100, 10 fogli 
grana 150, 10 fogli grana 180, circa 280 x 230 mm, 50 fogli 603013 1

Punteruolo CV rotondo, circa ø 6 x 100 mm, 1 pezzo 342247 1

Taglierina laterale, lunga circa 165 mm, 1 pezzo 340094 1

Set di pinze per gioielli, 1 pinza a becchi tondi, 1 pinza a becchi curvi, 1 tronchesino, set da 3 512509 1

Pennelli di setola - Set, pennelli di setola piatta in formato. 10, 12 Pezzi 490272 1

Pennelli di setola - Set, pennelli di setola piatta in formato. 12, 12 Pezzi 402776 in alternativa

Istruzioni mosaico immagine farfalla

mediolivellodi difficoltà
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Il team creativo di OPITEC le augura buon divertimento con la realizzazione!

Istruzioni di base mosaico
1.	 Se necessario, segni la superficie del mosaico sulla base con una matita. 
2.	 Fissi le tessere del mosaico alla base con l'adesivo.
3.	 Lasci asciugare l'adesivo per tutta la notte.
4.	 Miscelare il sigillante per giunti con acqua secondo le istruzioni del prodotto.
5.	 Utilizzando guanti (monouso), stenda lo stucco sulla superficie del mosaico. 
6.	 Dopo circa 15 minuti, rimuova lo stucco in eccesso con una spugna. 
7.	 Ripeta questo processo più volte.
8.	 Lasci asciugare lo stucco per tutta la notte. 
9.	 Lucidi la superficie del mosaico con un panno asciutto.

Istruzioni:

4 Stuccare la super-
ficie del mosaico 
secondo le istruzioni 
di base.

2 Disegni la farfalla con una 
matita. Ricopra il corpo e il 
bordo delle ali con il mosai-
co (vedere le istruzioni di 
base).

5 Pratichi tre rientranze nella tavola di legno per le antenne e la proboscide (pretaglio). 
Tagli 2 x circa 20 cm dal filo di alluminio blu (tastatore) e 1 x circa 10 cm dal filo di allu-
minio rosso (tronco) (taglierina laterale). Pieghi ogni lato dei fili a spirale con una pinza 
a becchi tondi. Inserisca l'estremità del filo dritto dei tastatori e il tronco nell'incavo e 
fissi con la colla. Pieghi i fili nella forma desiderata.

3  Incollare altre tessere 
sulle ali (vedere le istru-
zioni di base).

1 Per appenderla successi-
vamente, pratichi due fori 
orizzontali sul bordo supe-
riore della tavola di legno. 
Carteggi la tavola di legno 
con la carta vetrata (usi dei 
guanti per proteggersi!). 
Applichi i colori della scuola, 
lasci asciugare la vernice.


